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Рисунок 1 - Графік залежності вмісту нітратів у підземних водах від глибини кап-

тажів (колодязів і свердловин) 

 

Попередній аналіз представлених даних дозволяє зробити насту-

пні висновки: 1) більша частина відібраних проб води має вміст нітра-

тів у діапазоні 0-30 мг/дм3, що характеризує їх дограничне забруднен-

ня; 2) 20 % відібраних проб води мають вміст нітратів, що перевищує 

ГДК для питних вод (50 мг/дм3 згідно ДержСаНПіН 2.2.4-171-10); 3) 

загальною закономірністю є зменшення максимальних значень вмісту 

нітратів з глибиною, але перевищення ГДК зустрічається до глибини 

майже 80 м. 
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Актуальність проблеми шумового забруднення населених міст 

зростає із кожним роком. Стрімка урбанізація, розвиток інфраструкту-

ри та автомобілізація – головні причини збільшення рівнів шумового 

пресингу у містах. Загальновідомо, що близько 80% шумоутворення у 

містах припадає на автомобільний транспорт, що є лінійним пересув-

ним джерелом шуму. За даними всесвітньої організації охорони здо-

ров’я (World Health Organization) тисячі людей у всьому світі передча-

сно помирають внаслідок серцевих розладів, викликаних довготрива-

лою дією підвищеного рівня шуму, зокрема від роботи автотранспор-

ту. Постійне збільшення кількості транспортних засобів призводить до 

зростання екологічної небезпеки, зниження якості життя сельбищних 

зон, що розташовані у зоні впливу автомобільних доріг, а складений 

ансамбль сучасних міст не залишає за собою можливості впроваджу-

вати дієві архітектурно-планувальні шумозахисні рішення. 
Найбільш екологічним засобом оптимізації урбосистем у зни-

женні шумового навантаження є впровадження додаткового озеленен-

ня. У випадках обмеженого простору для впровадження озеленення 

сельбищної зони слід використовувати альтернативні шумозахисні 

рішення – фасадне озеленення житлових будинків. Поєднання зелених 

насаджень із ландшафтними та архітектурно-будівельними прийомами 

дозволяє на лише знизити техногенне навантаження на урбосистеми 

але й покращити еколого-естетичну комфортність урбанізованих міст. 
Варто зауважити, що фасадне озеленення здійснюється не лише 

для зниження шуму, а також для оздоровлення повітряного басейну, 

формування оптимального мікроклімату, забезпечення умов для від-

починку, а також з огляду на декоративно-планувальні цілі (усунення 

монотонності забудови, пожвавлення ландшафту та організація сприя-

тливого середовища проживання для населення). Використання витких 

рослин на стінах будівель регулює їх тепловий режим, сприяє змен-

шенню нагріву стін, особливо в південних містах. Крім того, в'юнкі 

рослини зменшують ступінь проникнення в будівлі пилу, зволожують 

повітря, знижують силу вітру, створюючи тим самим більш м'які і 

сприятливі кліматичні умови в приміщеннях. Переваги фасадного озе-

ленення не обмежуються тільки користю для навколишнього середо-

вища, а також допомагають знизити експлуатаційні витрати на будівлі 

в довгостроковій перспективі. 
Об'єкти вертикального озеленення можуть створюватися, як із 

використанням спеціальних опор, так і без їх використання в будь-

яких функціональних зонах міста. Для озеленення ампельними росли-

нами використовуються кашпо та контейнери різних форм і розмірів, 

що закріплюються на балконах і фасадах будівель. При оформленні 
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рослинами житлових і громадських будівель використовуються такі 

прийоми: суцільне озеленення, озеленення групою рослин і озеленення 

поодинокими рослинами. При суцільному озелененні слід передбачати 

формування пагонів навколо вікон і входів. Найбільш розповсюджені 

рослини для суцільного озеленення − ліани. Оформлення поодинокими 

рослинами використовується для лоджій і балконів.  
Багатьма експериментальними дослідженнями закордонних та ві-

тчизняних науковців підтверджується ефективність впровадження фа-

садного озеленення для зниження рівнів шуму на територіях сельбищ-

них зон та в приміщеннях. Так, наприклад, було підтверджено ефекти-

вність зниження шуму на 5% за рахунок фасадного озеленення у місті 

Харкові. Експериментальні данні зниження рівнів шуму, отримані 

протягом вегетаційного періоду у 2020 році на натурних об’єктах по 

вул. Шекспіра та пл. Конституції, демонструють дієвість впроваджен-

ня фасадного озеленення та слугують підґрунтям для подальших дос-

ліджень із виявленням властивостей шумопоглинання у різних видів 

витких рослин. 
Закордонний досвід демонструє широке використання фасадного 

озеленення з метою зниження шумового забруднення. Так, наприклад, 

світовим лідером використання нетрадиційних систем озеленення, 

особливо дахового, є Європа, де технології озеленення міських ланд-

шафтів в умовах обмежених земельних ресурсів існують і вдоскона-

люються протягом останніх 40 років. Лідером дахового озеленення є 

Німечина. Площа зелених дахів в цій країні щорічно збільшується на 

15–20 %.  Наразі, в Українському законодавстві відсутні нормативні чи 

рекомендаційні документи щодо організації вертикального озеленення 

фасадів також відсутня єдина загальноприйнята класифікація елемен-

тів вертикального озеленення, незважаючи на багаторічний досвід ви-

користання такого типу озеленення будівель, на що варто звернути 

увагу, при удосконаленні та розробці нових галузевих та будівельних 

нормативів, з метою актуалізації та популяризації впровадження фаса-

дного озеленення. 
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До групи екологічно чистих композиційних лакофарбових мате-

ріалів належать органорозчинні матеріали з низьким вмістом легколе-

тких органічних речовин (ЛОС). Розробка рецептур матеріалів із вміс-


